



Вторая мировая война и единый учебник истории (Радио «Эхо Москвы». 11.01.2014)

<Фрагмент>

<...>

*В. Дымарский*¹: Хотя, между прочим, экономическая и военнотехническая помощь от западных союзников начала приходить в 41-м году, когда, по-моему, еще антигитлеровской коалиции не было.

О. Будницкий: Совершенно верно. 22 июня 41-го года Черчилль выступил с речью, в которой сказал, что Великобритания будет оказывать, несмотря на то, что он считает, значит, коммунизм всевеличайшим злом, а фашизм еще большим, поэтому...

В. Дымарский: А по ленд-лизу осенью 41-го года уже пошли первые поставки, кстати, еще до того, как благодаря своим успехам, значит, своей дипломатии СССР стал ключевым игроком в сложившейся коалиции.

О. Будницкий: Да, это, конечно, замечательный такой момент. Опять же Черчилль, который 22 июня уже сразу выступил и заявил о том, что Великобритания будет оказывать помощь, наверное, состоял где-то там внештатным сотрудником наркомотдела. Да?

В. Дымарский: Ну, наверное.

О. Будницкий: И получал там где-то зарплату. Иначе как это можно оценить?

В. Дымарский: Мне кажется, может, я ошибаюсь, но так интуитивно я чувствую, что обошли по возможности ленд-лиз. <...>

О. Будницкий: Аморально, безусловно. И Черчилль тогда сказал свою знаменитую, или приписываемую ему, во всяком случае, знаменитую фразу, что у Англии был выбор между по-

зором и войной. Англия выбрала позор и получит войну, что подтвердилось очень быстро. Ибо если ты потакаешь уличному хулигану, Гитлер был таким хулиганом Европы, ну, так этот хулиган, в конце концов, залезет к тебе дом, если ты там позволяешь ему хулиганить на улице, потом он будет врываться в твой дом, в твоё жилище и делать то, что ему заблагорассудится, если его не остановить вовремя. Но это вот не было сделано, и получилось то, что получилось.

<...>

